Проект

	1.
	Наименование административного регламента.
	Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление выписки из реестра муниципального имущества» (внесение изменений)

	2.
	Наименование органа, представляющего муниципальную услугу, структурного подразделения администрации ЗАТО Звёздный, который разрабатывает проект административного регламента.
	Администрация ЗАТО Звёздный, сектор жилищных и имущественных отношений 

	3.
	Почтовый адрес и адрес электронной почты, по которым могут быть направлены замечания и предложения по проекту административного регламента заинтересованных физических и юридических лиц, а также заключения независимой экспертизы проекта административного регламента
	614575, Пермский край, пос.Звёздный, ул. Ленина, д. 11А
star26@permkray.ru 

	4.
	Срок, отведённый для проведения независимой экспертизы, приема замечаний и предложений заинтересованных физических и юридических лиц 
	до 04.05.2016

	5.
	Должностное лицо, ответственное за регистрацию заключений независимой экспертизы, замечаний и предложений к проекту административного регламента заинтересованных физических и юридических лиц, с указанием контактного телефона и адреса электронной почты
	Галкина Лариса Михайловна, консультант сектора жилищных и имущественных отношений

тел. 297-06-48, доб. 140, star26@permkray.ru
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АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО ЗВЁЗДНЫЙ

постановление

00.00.2016 










№ 000
О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление выписки из реестра муниципального имущества», утверждённый постановлением администрации ЗАТО Звёздный от 23.01.2015 № 96

На основании пункта 9 части 1 статьи 43 Устава городского округа ЗАТО Звёздный Пермского края администрация ЗАТО Звёздный постановляет:

1. Внести в административный регламент предоставления муниципальной услуги «Предоставление выписки из реестра муниципального имущества», утверждённый постановлением администрации ЗАТО Звёздный от 23.01.2015 № 96 (далее – административный регламент), следующие изменения:


1.1. пункт 2.5 административного регламента изложить в следующей редакции:

	2.5. Правовые основания для предоставления муниципальной услуги
	Конституция Российской Федерации, принятая всенародным голосованием 12.12.1993;

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;

Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
Федеральный закон от 01.12.2014 № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»;
Устав городского округа ЗАТО Звёздный Пермского края; 

Постановление Главы местного самоуправления ЗАТО Звёздный от 01.11.2005 № 26 «Об утверждении Положения о формировании и ведении Единого реестра муниципальной собственности ЗАТО Звёздный»;

Постановление администрации ЗАТО Звёздный от 19.06.2007 № 25 «О внесении изменений в постановление Главы местного самоуправления ЗАТО Звёздный от 01.11.2005 № 26»;

Постановление администрации ЗАТО Звёздный от 28.01.2011 № 32 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;
Решение Думы ЗАТО Звёздный от 22.05.2012 № 38 «Об утверждении Перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления администрацией ЗАТО Звёздный и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальной услуги»



1.2. пункт 2.15 административного регламента изложить в следующей редакции:
	2.15. Показатели доступности и качества муниципальных услуг
	Количество взаимодействий заявителя с должностными лицами, муниципальными служащими при предоставлении муниципальной услуги не превышает 2, продолжительность - не более 15 минут;

возможность получения муниципальной услуги в МФЦ в соответствии с соглашением о взаимодействии, заключенным между МФЦ и органом, предоставляющим муниципальную услугу, с момента вступления в силу соглашения о взаимодействии;

соответствие информации о порядке предоставления муниципальной услуги в местах предоставления муниципальной услуги на информационных стендах, официальном сайте органа, предоставляющего муниципальную услугу, в сети Интернет требованиям нормативных правовых актов Российской Федерации, Пермского края;

соответствие мест предоставления муниципальной услуги (мест ожидания, мест для заполнения документов) требованиям пункта 2.14 административного регламента;

соблюдение установленных законодательством сроков при принятии решения о предоставлении муниципальной услуги;

своевременное полное информирование о муниципальной услуге;
соблюдение условий самостоятельного передвижения по территории и на 1 этаже здания администрации ЗАТО Звёздный, в котором предоставляется муниципальная услуга, в том числе инвалидов, передвигающихся на креслах-колясках;

сопровождение работником, участвующим в предоставлении муниципальной услуги, инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения;

оказание работником, участвующим в предоставлении муниципальной услуги, помощи инвалидам в преодолении барьеров, мешающих получению муниципальной услуги наравне с другими лицами;

надлежащее размещение оборудования и носителей информации, необходимых для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к зданию и помещению, в котором предоставляется муниципальная услуга (на 1 этаже имеется специальный телефон для вызова работника);

допуск (при необходимости) в здание, помещение, где предоставляется муниципальная услуга, сурдопереводчика, тифлосурдопереводчика, а также специально обученной собаки-проводника



2. Заместителю главы администрации ЗАТО Звёздный по развитию территории, руководителю отдела по связям с общественностью и внутренней политике администрации ЗАТО Звёздный Дружининой М.А. организовать работу по размещению изменений в административный регламент в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте органов местного самоуправления ЗАТО Звёздный в течение 5 рабочих дней после дня его официального опубликования.

3. Начальнику сектора жилищных и имущественных отношений администрации ЗАТО Звёздный Карташевой Е.А. организовать актуализацию и размещение изменений в административный регламент в федеральном реестре государственных услуг в течение 5 рабочих дней после дня его официального опубликования.

4. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление установленным порядком.


5. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 23.01.2015.
6. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы администрации ЗАТО Звёздный Полякова Г.И.

Глава администрации ЗАТО Звёздный                                                       А.М. Швецов






