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Направить заявление, нажав кнопку 
«Отправить заявление».
Шаг 8. 
   Подать заявление о доставке пенсии  

Обратиться к вкладке «Подать заявление»
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       По выбору будущего пенсионера доставка пенсии может осуществляться путем её зачисления на счет в кредитном учреждении или через организацию почтовой связи (путем вручения в кассе организации или   на дому).  

	Важно:
В «Личном кабинете гражданина» можно отслеживать движение и статус своего заявления.
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  В «Личном кабинете гражданина» можно получить подробную информацию о периодах своей трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателями страховых взносов и количестве сформированных баллов. 

 В «Личном кабинете гражданина» для удобства пользователей предусмотрена функция мгновенного формирования и печати извещения о состоянии индивидуального лицевого счета гражданина, о размере получаемой пенсии.
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«Каждому гарантируется социальное обеспечение

 по возрасту, в случае болезни, инвалидности, 

потери кормильца, для воспитания детей 

и в иных случаях, установленных законом.»

ст.39 Конституции Российской Федерации
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УПФР в Свердловском районе г. Перми

                       2017 г.

	         Для подачи заявления о назначении пенсии с использованием электронных сервисов сайта Пенсионного Фонда Российской Федерации предлагаем совершить несколько шагов:

Шаг 1.   

     Зарегистрироваться на портале государственных услуг, получив  подтвержденную учетную запись. Это можно сделать в Многофункциональном центре, либо в территориальном органе Пенсионного Фонда, например в   Клиентской службе УПФР в Свердловском районе г. Перми.

Шаг 2.         

      На сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru выбрать баннер «Личный кабинет гражданина».
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	Шаг 3.

Обратиться к вкладке «Подать заявление»
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Шаг 4.
Заполнить общие данные: выбирается территориальный орган ПФР по месту жительства, в который подается заявление, вводится информация по принадлежности к гражданству.

Далее перейти к следующему этапу (кнопка «Следующий шаг»).     
  


	 Шаг 5.

      Заполнить свои персональные данные: место рождения, адрес проживания, паспортные данные, номер телефона и адрес электронной почты (при наличии) 
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Шаг 6.
Указать, на назначение какого вида пенсии подается заявление: пенсии по старости (в т.ч. досрочно), пенсии по инвалидности или пенсии по случаю потери кормильца. Дополнительно указать является ли заявитель получателем пенсии по линии силовых структур, сведения о наличии иждивенцев и том, работает заявитель на момент подачи заявления или нет.


