Об исполнении функций по муниципальному земельному контролю на территории ЗАТО Звёздный за 2020 год

В соответствии с письмом Министерства экономического развития и инвестиций Пермского края от 08.04.2020 № СЭД-18-07-23-2 «Об организации контрольно-надзорных мероприятий в 2020 году» и во исполнения пункта 3 постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля  и о внесении  в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора)  и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» ежегодные планы проверок по муниципальному контролю на 2020 года были отменены. 
По муниципальному земельному контролю в отношении граждан в 2020 году проведено 14 плановых проверок.
По результатам проведенных проверок выявлено 1 нарушение по факту использования земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием в соответствии с ч. 1 ст. 8.8 КоАП, выдано предписание об устранении нарушений земельного законодательства.
Направлены 2 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства в части неиспользования земельного участка предназначенного для жилищного или иного строительства.
На 2021 года запланированы 2 плановых проверки в отношении юридических лиц и 34 проверки в отношении граждан.

