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Действия (бездействие) и (или) решения должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль, могут быть обжалованы в порядке и в сроки, установленные главой 9 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Судебное обжалование решений на действий (бездействия) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный земельный контроль, возможно только после их досудебного обжалования, за исключением случаев обжалования в суд решений, действий (бездействия) гражданами, не осуществляющими предпринимательской деятельности.
Жалоба на решение КНО, действия (бездействие) его должностных лиц должна быть подана в течение 30 дней со дня, когда контролируемое лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав (за исключением случаев, когда нормативным правовым актом о виде федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля установлен иной срок для подачи жалобы.
В случае пропуска по уважительной причине срока подачи жалобы этот срок по ходатайству лица, подающего жалобу, может быть восстановлен уполномоченным органом.
Подать жалобу по системе досудебного обжалования можно на Едином портале государственных и муниципальных услуг по адресу: https://knd.gosuslugi.ru/.
