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Об исполнении функций по муниципальному земельному контролю за 2018 год
На 2018 год отделом землеустройства и охраны окружающей среды администрации ЗАТО Звёздный (далее – Отдел) было запланировано провести 73 проверки соблюдения земельного законодательства в рамках муниципального земельного контроля (далее – проверки).

В 2018 году было проведено 56 проверок, из них:

- в отношении юридических лиц – 5, из них плановых – 5, внеплановых – 0;

- в отношении индивидуальных предпринимателей  - 0, из них плановых – 0, внеплановых – 0;

- в отношении  граждан – 51, из них плановых –49, внеплановых – 2.

По результатам проверок выявлены 2 случая самовольного занятия земельного участка, предусмотренных ст. 7.1 КоАП, 2 случая использования земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель (ст. 8.8 КоАП).

По факту самовольного занятия земельного участка на основании обращения гражданина была проведена внеплановая выездная проверка, по результатам проверки нарушителю выдано предписание со сроком исполнения до 01.10.2018. По истечению срока исполнения предписания была проведена повторная проверка, составлен протокол об административном правонарушении, Мировым судьей судебного участка № 4 Пермского судебного района Пермского края назначено наказание в виде административного штрафа в размере 300 руб. 

По факту использования земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и без оформления в установленном порядке правоустановливающих документов на землю в Управление Росреестра по Пермскому краю направлен Акт проверки соблюдения земельного законодательства от 14.06.2018 № 67 для рассмотрения и принятия административных мер. В связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности Управлением Росреестра было отказано в возбуждении дела.
По факту использования земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель нарушителю выдано предписание со сроком исполнения до 01.06.2019.

По остальным проверкам Отделом  нарушений земельного законодательства выявлено не было.

Консультант отдела землеустройства и ООС 
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