Принят приоритетный федеральный проект «Доступное дополнительное образование детей» на срок с 2017 по 2021 годы.
Цель проекта: создание конкурентноспособной системы дополнительного образования детей.
Задачи: создание региональных модельных центров, повышение доступности дополнительного образования детей, создание многоэтапных и разноуровневых мероприятий для детей. 
К 2021 году 75% от числа детей в возрасте от 5 до 18 лет должны быть охвачены дополнительным образованием.
Для реализации проекта в 8-ми субъектах РФ будут созданы региональные модельные центры дополнительного образования детей, в том числе – Пермский край. С 2018 года планируется создание региональных модельных центров в каждом субъекте.
Задача регионального модельного центра дополнительного образования детей – содействовать муниципалитетам в развитии дополнительного образования детей.
Будет организовано межведомственное взаимодействие между: ресурсными центрами Министерства образования и науки Пермского края, Министерством культуры Пермского края, Министерством спорта Пермского края, организациями дополнительного образования, частными и индивидуальными предпринимателями, которые являются поставщиками услуг дополнительного образования (наличие лицензии обязательно!!!!) и общественными организациями. 
В 2017 году Звёздный включился в реализацию приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей». 
Целью участия ЗАТО Звёздный в проекте является: повышение доступности дополнительного образования; введение персонифицированного учета детей, получающих дополнительное образование, в том числе в единой краевой информационной системе дополнительного образования «Навигатор дополнительного образования Пермского края»; создание банка лучших практик и программ в дополнительном образовании. 
В 2017 году проведена следующая работа.
Постановлением администрация ЗАТО Звёздный от 27.09.2017 № 1213 «О реализации на территории ЗАТО Звёздный приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» (далее – приоритетный проект) утверждены:
Положение о системе учета услуг дополнительного образования детей в ЗАТО Звёздный (далее – Положение);
Реестр поставщиков образовательных услуг по реализации дополнительных общеобразовательных программ, в том числе поставщиков образовательных услуг, предоставляемых по сертификату дополнительного образования на территории ЗАТО Звёздный;
Состав рабочей группы по реализации приоритетного проекта в ЗАТО Звёздный.
Разделом 4 Положения определены: категории детей, которым предоставляются сертификаты дополнительного образования; порядок получения и использования сертификата дополнительного образования.
10.09.2017 на территории ЗАТО Звёздный проведен Единый день дополнительного образования. На мероприятии обучающиеся художественной направленности показали хореографические композиции, представили свои творческие выступления, педагоги провели мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству. МБУ ДО ДЮСШ «Олимп» организованы показательные выступления велосипедистов-маунтинбайкеров, юные спортсмены показали удивительные трюки на велосипедах. Обучающимся физкультурно-спортивной направленности торжественно были вручены зачетные классификационные книжки о присвоении юношеских и третьих спортивных разрядов. На мероприятии родителям (законным представителям) раздавались буклеты с информацией о работе мастерских и объединений, можно было пообщаться с педагогами, задать интересующие вопросы, записаться в понравившееся объединение.
