Отчет о работе Совета ветеранов ЗАТО Звездный 
за 2022 год.

ОО ветеранов ЗАТО Звёздный зарегистрировано  как юридическое лицо   16 мая 2016 года  и объединяет ветеранов ВОВ, боевых действий, Вооруженных сил, правоохранительных органов, государственной службы  и труда, вдов ВОВ, пенсионеров ЗАТО Звёздный, являясь объединением на основе добровольности и общих интересов для реализации целей и задач, определенных Уставом для совместной общественной деятельности, укрепления дружбы, сотрудничества и взаимопомощи, решения актуальных  проблем ветеранов, социальной поддержки ветеранов в ходе выполнения федеральных, региональных программ и программ муниципального образования, нацеленных на вопросы социальной защиты, воспитания у подрастающего поколения высокого патриотического сознания, на организацию культурно-досуговой, просветительской, спортивно-оздоровительной, туристической деятельности и клубов по интересам.
На территории ЗАТО Звездный официально проживает 1498 жителей пенсионного возраста.
В состав Совета ветеранов ЗАТО Звездный входит 14 человек, созданы комиссии:
- по организационно-методической работе;
- по культурно- досуговой работе;
- по спортивно-массовой работе;
- по социально-бытовой работе;
- по работе патриотической направленности
Это интеллектуальные, активные и творческие люди, имеющие большой жизненный путь, которые способны не только сами увлекаться, но и привлекать других жителей к организации и проведению мероприятий.
Наша организация в течение всего периода работы тесно работает с органами местного самоуправления. 
Администрация ЗАТО Звездный в свою очередь поддерживает работу ветеранской организации и считает взаимодействие с нами важнейшей частью муниципальной политики, а именно в работе обратной связи с представителями старшего поколения. Огромную поддержку нашей организации оказывают лично Глава ЗАТО Звездный - глава администрации ЗАТО Звездный Швецов Александр Михайлович. 
Организация ветеранов входит в состав Пермской региональной общественной организации ветеранов. Совет ветеранов ЗАТО Звездный чувствует постоянную поддержку руководства ветеранской организации Пермского края: проводятся консультации, семинары по обучению ветеранского актива для более плодотворной работы. 
Большую помощь оказывается руководством ассоциации ветеранских организаций «Согласие».
Наша организация проводит большую работу по разработке социальных проектов для участия в конкурсах социальных и гражданских инициатив (проектов) Администрации губернатора Пермского края. 
В 2022 организация приняла участие в реализации Проекта Администрации губернатора Пермского края «Активное долголетие». Проект действовал с 10 июня по 31 декабря 2022 года по направлениям:
- Спорт, физическая активность.
- Творчество.
- Интеллектуальные игры.
- История, искусство, краеведение.
- Домоводство.
- Сохранение памяти о днях воинской славы, знаменательных датах России и Пермского края.
 Большую помощь в плановых мероприятиях проекта оказывали нам партнеры:
- МБУК «ДК ЗАТО Звездный», в том числе Библиотека ЗАТО Звездный;
- МБУ «СОШ»
- МБУ ДО «ДШИ»
- МБУ «ДЮСШ «Олимп»
- Пермская региональная общественная организация ветеранов РВСН.
СОЦИАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Социальная деятельность Совета ветеранов включает в себя следующие вопросы:
-защита социальных прав и интересов ветеранов;
-адресная социальная помощь ветеранам- это каждодневная забота о ветеранах;
-содействие доступности и качеству медицинских услуг;
-работа в Общественных Советах.
Социальная работа ведется в сотрудничестве с Социальным отделом Администрации ЗАТО Звёздный.
Совместно с социальным участковым Макаровой О.Ю. работаем по посещению и выявлению проблем одиноко проживающих ветеранов: решаем проблемы, оказываем помощь. Эта работа непростая, требует определенного подхода. В нашей комиссии работают доктор Аглетдинова Т.А. и социальный работник Бычихина Т.Н.
В сложных вопросах всегда оказывает помощь и поддержку зав. поликлиникой Мальцевой С.А.
В 2022 году проводили и продолжаем проводить работу по сверке списков ветеранов, знакомимся с условиями жизни одиноко проживающих ветеранов и поддерживаем контакты с их родственниками.
В отчетном году поздравили с юбилейными датами 85,90,95-летием 9 человек. 
Поддерживаем связь с Территориальным управлением Министерства социального развития Пермского края по Пермскому муниципальному району и Добрянскому городскому округу. Данным органом были выделены путевки в оздоровительный центр Сокол. Отдохнули 4 человека.
В течение года организованы две встречи - консультации со специалистами Пенсионного фонда по Свердловскому району г. Перми и  специалистов Территориального управления по социальной защите Пермского района Пермского края. Присутствовало 120 чел. Данные встречи востребованы среди наших ветеранов.
Совет ветеранов принимал участие в общественных форумах по темам: «Пермское долголетие», «Медицина», «Работа НКО», где поднимались вопросы по доступности и качеству медицинских услуг, развитию гериатрии и здорового образа жизни и проводился обмен опытом по деятельности некоммерческих организаций. 
Продолжаем работу по данному направлению. 
ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ
Основными целями в военно-патриотической работе являлись:
- сохранение военных традиций;
- воспитание чувства гордости за подвиги разных поколений;
- сохранность культурно-исторического наследия;
- воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма.
За отчетный период было организовано и проведено ветеранами боевых действий 3 урока мужества с воспитанниками Пермского суворовского военного училища и учащихся средней общеобразовательной школы. 
Ветераны приняли участие в акции «Крымская весна», посвященной воссоединению Крыма и России.
В день празднования Дня Победы представители организации ветеранов приняли участие в митинге у мемориального комплекса «Защитникам Отечества», прошли колонной в числе делегаций муниципальных учреждений и предприятий чествуя участниками ВОВ и тружеников тыла,  возложили цветы к мемориалу. 
Ветераны Звездного, как и многие жители Звездного приняли активное участие в акции «Бессмертный полк».
22 июня наши ветераны приняли участие в акции «Зажги свечу памяти».
Для ветеранов локальных войн и вооруженных конфликтов в течение года совместно с Администрацией ЗАТО Звездный и  со специалистами ДК ЗАТО Звездный были организованы митинги и встречи у мемориала «Время выбрало нас»:
15 февраля - День вывода Советских войск из Афганистана;
1 июля - День ветеранов боевых действий;
9 сентября -   День памяти о погибших в горячих точках жителей Звездного.
11 декабря – День ввода Российских войск в Чеченскую республика.
Наши участники боевых действий поддерживают порядок около монумента, проводят субботники по благоустройству территории вокруг памятника, посадили кустарники, цветы и деревья. 
КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВАЯ РАБОТА
Большое внимание Совет ветеранов уделяет культурно-досуговой работе   с пенсионерами.
Ветераны   в отчетный период активно принимали участие в праздничных мероприятиях, проводимых Администрацией ЗАТО Звездный совместно с творческими 
коллективами Дворца культуры, таких как, посвященных Дню защитника Отечества, Дню 8 марта, Дню Победы, Дню России, Дню Звездного, Дню семьи, любви и верности, Дню пожилого человека.
Кроме этого принимали активное участие в акции «Снегомания», субботниках и мероприятиях по благоустройству и высадке рябиновой аллеи около мемориала «Время выбрало нас».
Наши ветераны с удовольствием посещают организованные во Дворце культуры Звездного «Виртуальный концертный зал» и «Социальный кинозал».
	 В течении отчетного периода была организована работа постоянно действующих клубов по интересам. Целью клубов является вовлечение пожилых людей в активную культурно-досуговую деятельность и удовлетворение духовных запросов пожилых людей.
 Постоянно действовали клубы:
 - Литературно-поэтический клуб «ВСТРЕЧА», который проводится для пенсионеров работниками Городской библиотеки ЗАТО Звездный. В подготовке и проведении некоторых встреч принимали активное участие и наши члены Совета ветеранов. Совместно с работниками библиотеки членами Совета ветеранов Шестаковой В.В., Меньщиковой Л.П. и Михайлович В.П. был проведен праздник «Широкая масленица», Валентина Павловна  Михайлович дважды принимала участие в мероприятиях библиотеки для детей.
Были проведены встречи, посвященные популярным артистам кино:
- Леониду Куравлеву, Анатолию Папанову, Рине Зеленой;
- встреча, посвященная дню памяти величайшего русского поэта, драматурга и прозаика Александра Сергеевича Пушкина. 
- встречи, посвященные памятным датам «Дарите женщинам цветы», посвященная международному женскому дню, «Будь готов! Всегда готов!», посвященная 100-летию со дня образования пионерской организации СССР;
- встречи, на которых узнали о традициях празднования «Светлой пасхи» и встречи Нового года. 
- Клуб «С песней по жизни» - был организован в 2022 году.
Целью создания клуба было предоставить возможность пенсионерам приятно и интересно проводить свободное время, устанавливать дружеские отношения и просто петь любимые песни, без требования к особым вокальных данных.
Все получилось. Членами клуба стали 13 человек. Они уже не раз порадовали нас своим пением на тематических вечерах. 
- Клуб «Танцетерапия» в этом году посещается пенсионерами не так активно, как ранее. Но мы работаем над тем, как вновь замотивировать наших пенсионеров для более массового посещения этих мероприятий. В среднем посещали 12 человек.
	 Музыка и танцы помогают ветеранам, они забывают о своем возрасте.  Танцы создают позитивное настроение и прибавляют бодрости духа.
	- Клуб «Умелые ручки» был организован по просьбе членов нашей организации и начал свою работу в ноябре 2022 года. Для дальнейшей активной его работы ищем энтузиаста, который возьмет на себя организацию и проведение встреч для желающих создавать предметы декоративно-прикладного творчества. Посещает 10 чел.
	- Клуб «Дачники» - создана в 2022 году для того, чтобы наши ветераны -дачники смогли делиться опытом по выращиванию овощей, ягод и цветов, приготовлением заготовок, смогут рассказать о своих достижениях на дачных участках, получать ответы на вопросы по садоводству, цветоводству и огородничеству, а также делится бесплатно или продавать саженцы и рассаду. В планах членов клуба посадка цветов и растений у памятника «Время выбрало нас» и на территории Городской библиотеки. Посещало 16 чел.
	- Интеллектуальные игры, в этом году для ветеранов проводили работники Дворца культуры, это: «Колесо истории», «Моя Россия. Мой Пермский край», и член нашей организации Лебедева Т.В. Всего было проведено 5 игр, присутствовало 24 чел.
 Экскурсии и поездки в течение отчетного периода были организованы: 
- Экскурсии: в архитектурно – этнографический Музей «Хохловка» на празднование «Петрова дня», на Всероссийский фестиваль «Свет Белогорья», по Пермскому району Пермского края, где узнали о традициях празднования Масленицы в Перми и Пермском крае, великой государевой дороге «Сибирский тракт» и Храмах Пермского района; 
- посещение концертов: Рок-группы Стаса Намина «Цветы», конкурс артистов балета «Арабеск 2022» в театре оперы и балета, шоу Ильи Авербуха «Ледниковый период», на концерт государственного вокально-хореографический ансамбля «Русь», который представил  программу «Русь Владимирская», шоу «Дамские угодники». 
-  поездки на театральные спектакли: драматическая комедия «Раневская. Одинокая насмешница», антрепризный спектакль «Изможденные любовью», где встретились с дуэтом заслуженных артистов России Станиславом Садальским и Татьяной Кравченко, на спектакль "Сюрприз" в ДК Солдатова, спектакль «Винил» в Пермском академическом Театр-Театр
-  3 оздоровительные поездки в термальный комплекс «Акватория» пос. Протасы. 
Все эти поездки были организованы членом Совета ветеранов, председателем комиссии по культурно-досуговой работе В.В. Шестаковой.
	В апреле 2022 года мы поздравляли участников хора ветеранов с 30-летием существования этого замечательного творческого коллектива. Хочется отметить всех участников хора за их любовь к песне, за то что они всегда украшают наши мероприятия своим прекрасным пением.
 	Для ветеранов в 2022 голу были организованы тематические вечера отдыха:
- «Рождественские встречи» (14.01), 
- посвященный празднованию 8 Марта (11.03), 
-  посвященный Дню пожилого человека (05.10 и 21.10),
-  Осенние посиделки (23.11), 
-  Музыка и спорт (07.12).
По итогам года было организовано и проведено МБУ «ДК ЗАТО Звёздный» 25 мероприятий с посещением 613 пенсионеров.
 В социальном кинозале 8 просмотров -47 человек.
 В виртуальном концертном зале – 6 концертов- 46 человек.
Ветеранами было организовано 21 мероприятие- 491 человек.
СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА
Подводя итоги работы по развитию физической культуры и спорта среди пенсионеров отмечаем, что число ветеранов, занимающихся физической культурой и спортом   возросло.
Хочется, чтобы занятия физкультурой и спортом стали привычной нормой для ветеранов.
Ветераны приняли участие в муниципальных мероприятиях по спорту:
- в Спартакиаде ВФКС ГТО (5 этапов);
- Лыжные гонки «Лыжня России»;
- День физкультурника;
- Акция «5000 шагов»;
- Акция «10000 шагов».
Кроме этого наши ветераны приняли участие:
-  в Краевой Спартакиаде для пенсионеров. Первый этап был проведен на стадионе ЗАТО Звездный, а второй этап проходил в г. Пермь, спорткомплекс им. Сухарева. В спартакиаде приняли участие 11 спортсменов.
- в Краевом фестивале северной ходьбы «Пермская прогулка», в котором наши любители скандинавской ходьбы ежегодно принимаю участие с 2018 года. Сертификаты участников фестиваля получили все 11 участников, а Федоровых А.Г.  в своей возрастной группе занял 1 место и получил медаль и диплом.
Всего в 2022 году наши спортсмены приняли участие в 18 спортивных мероприятиях, к которым были привлечены 171 человек.
Участвуя в мероприятиях за победы в личном первенстве 52 раза наши спортсмены были награждены медалями. А команда ветеранов, второй год занимает 1 место в Спартакиаде ВФСК ГТО среди трудовых коллективов и жителей Звездного.
По итогам года пенсионеры принимали участие в 18 спортивных мероприятиях с охватом 171 чел.
С большим желанием пенсионеры посещают спортивно- оздоровительные группы. 
Группа по аквааэробике и плаванию
При посещении бассейна пенсионеры имеют льготы при оплате предоставляемых услуг: 50% -ная скидка, а инвалиды могут посещать бассейн бесплатно. Посещать бассейн пенсионеры могут два раза в неделю по средам и пятницам.
Группа по оздоровительной гимнастике «Здоровье» 
 В группе с пенсионерами работает тренер Дернова Галина Дмитриевна, которая обучает специальному комплексу упражнений для гибкости суставов, специальным дыхательным упражнениям. Занятия проходят один раз в неделю по вторникам. 
Группа любителей скандинавской ходьбы «Ходоки»
Занятия скандинавской ходьбой очень популярны у пожилых людей в Звездном. Занятия проходят 3 раза в неделю по вторникам, четвергам и пятницам. Руководит группой специально обученный инструктор Федоровых А.Г. 
Сформировался очень дружный коллектив, члены которого постоянно общаются в своей группе в вайбер, организуют совместные досуговые мероприятия, совершают совместные выезды в г. Пермь с посещением интересных мест и музеев. 
На данный момент в списках ветеранов, постоянно посещающих спортивно-оздоровительные группы - 87 человек. 
Туристический слет
Спортивно-туристический слет «Второе дыхание» состоялся 19 сентября. 
Мероприятие было подготовлено и проведено членами нашей организации. Подготовкой и проведением занимался Теплоухов Сергей Николаевич. Были сформированы 3 команды «Энергия», «Движение» и «Охотники за удачей».
Дружно выполняли поставленные задачи, преодолевали препятствия, помогала взаимовыручка и желание победить.
Огромное впечатление, задор, активность, настроение, позитив присутствовали на этом празднике туристов. В мероприятии приняли участие 27 ветеранов.

УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ КРАЕВОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ВЕТЕРАНОВ
 В отчетном периоде члены нашей организации приняли участие в мероприятиях организованных Краевой общественной организацией ветеранов:
Для пенсионеров Звездного была проведена поощрительная двухдневная экскурсия «Горнозаводская цивилизация», организованная в честь празднования 35-летия ветеранского движения в Пермском крае. В экскурсии приняли участие 44 человека.  Посетили г. Лысьва, г. Чусовой, г. Губаха. Наши ветераны остались очень впечатлены и довольны этой познавательной поездкой
- Конкурс «Памятные места Пермского края»
В конкурсе «Памятные места Пермского края» принял участие Мельников С.М. На конкурс был представлен проект, в котором он рассказал о мемориальной доске на доме Ленина 18 в память об участнике ВОВ, бывшем командире ракетной дивизии в п. Звездный -  Паршине Павле Сергеевиче, рассказал о его жизни и заслугах.
	-  Творческий конкурс «Поем и танцуем вместе»
Для участия в конкурсе в номинации «Национальная песня» было направлено 3 кандидата, в номинации «Национальный танец» - 1 кандидат. Участник в номинации «Национальный танец» занял 1 место - Фоменко Г.И.
-  Конкурс творчества ветеранов «Радуга талантов»
По итогам отбора на второй этап для участия в межрайонном конкурсе творчества «Радуга талантов» среди ветеранских организаций ассоциации «Согласие» Пермского края были направлены для участия:
-  в номинации «Вокал»: сольное пение 1 кандидат, вокальная группа – 1 коллектив.         
- в номинации «Музыка» - 1 музыкальное трио.
- в номинации «Художественное чтение» - 1 кандидат.       
          Всего во втором этапе приняли участие 9 ветеранов.
В ассоциации «Согласие» Пермского края   по итогам межрайонного конкурса творчества «Радуга талантов» среди ветеранских организаций наши ветераны стали призерами в номинация «Вокал» (вокальная группа «Земляки») - 1 место.
-  Смотр-конкурс «Лучшее ветеранское подворье»
 	Данный конкурс проводится с целью развития у старшего поколения навыков активного долголетия, привлечение ветеранов к активному образу жизни, а также передачи семейных традиций молодому поколению. 
На участие в смотре – конкурсе было подано 8 заявок. 
По итогам обследования были определены три победителя по номинациям «Лучший приусадебный участок», «Лучший дачный участок» и «Творческий подход в оформлении ландшафта дачного участка».
Все участники смотра-конкурса были награждены дипломами победителя или участника с вручением подарочных сертификатов.
Для участия во втором этапе в ассоциации «Согласие» была выдвинута семья, победившая в номинации «Лучший приусадебный участок», Шестаковой Веры Васильевна и Пироженко Ивана Алексеевича, где они заняла 2 место в данной номинации.
[bookmark: _GoBack]-  Фестиваль «Нужные люди»
В этом году на фестиваль были представлены лидеры и активисты нашей организации:
- Осетровой Людмилы Петровны в номинации «Спорт»;
- Шестакова Вера Васильевна в номинации «Лидер сообщества»;
- Мельников Сергей Михайлович в номинации «Патриот Пермского края».  
Мельникову было присвоено звание «Лауреата», он и все участники поощрены памятными подарками, дипломами и кубками. 

В своей работе Совет ветеранов ЗАТО Звездный старался учитывать все пожелания наших ветеранов, на наши предложения принять участие в мероприятиях они тоже откликаются с удовольствием.
Совет ветеранов в дальнейшем ставит своей целью – работу по привлечению ветеранов к занятиям спортом, творчеством, к досуговым мероприятиям и к мероприятиям военно-патриотической направленности все большее количество ветеранов и молодежи.  
Считаем необходимым направить на эту работу все имеющиеся у нас возможности, так как ветеранское движение необходимо для развития будущего нашего Звездного. Наши ветераны искренне любят свою малую родину и стремятся сделать ее лучше.
Прожитые годы, пройденные испытания, трудовые достижения, накопленный опыт – вот главное богатство ветеранов. Они являются общественными индикаторами и одним из проводников между органами власти и жителями. 
