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Отчет
по проверке соблюдения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для нужд муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения  «Детский сад №4» в 2016 году
  п.Звёздный                                                                                    15   декабря  2017 года                                                                                               
  На основании Положения о Контрольной комиссии ЗАТО Звёздный, в соответствии с планом работы на 2017 год  проведена проверка соблюдения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для нужд муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №4» (далее по тексту – МБДОУ  «Детский сад №4»). 
  Проверяемый период: 2016 год. 
  Директором  учреждением в проверяемом периоде являлась Губанова Светлана Викторовна.
 Предмет проверки: соблюдение требований Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Закон № 44-ФЗ).
1. Проверкой установлено:

 МБДОУ  «Детский сад №4» является муниципальным некоммерческим, бюджетным, дошкольным образовательным учреждением и  не  ставит  извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности.

  Учредителем и собственником имущества является городской округ ЗАТО Звёздный. Функции и полномочия Учредителя и собственника имущества от имени городского округа ЗАТО Звёздный осуществляет администрация городского округа ЗАТО Звёздный. 
  Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, закрепленное на праве оперативного управления и находящееся в муниципальной собственности ЗАТО Звёздный. МБДОУ «Детский сад №4» может от своего имени заключать договоры, приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде. Учреждение имеет лицевой счёт в отделении Федерального казначейства, печать, штампы, бланки со своим полным наименованием и другие средства идентификации.
 Юридический адрес  учреждения : 614575, Пермский край, п.Звёздный, ул. Лесная, д. 4.
 Фактические адреса: 

 614575,  Пермский край, п.Звёздный, ул.Лесная, д.4.;

 614575,  Пермский край, п.Звёздный, ул.Ленина, д.4Б.
 Предметом деятельности  МБДОУ «Детский сад №4» является обеспечение воспитания, образования и развития, а также присмотра, ухода и оздоровления детей в возрасте от 1,5 до 7 лет.
 Основной целью деятельности Учреждения является образовательная деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.

 Деятельность Учреждения направлена на реализацию основных задач дошкольного образования:

 -   сохранение и укрепление физического и психического здоровья воспитанников;

 -   формирование общей культуры;

 - развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств;

 -   формирование предпосылок учебной деятельности.

  Учреждение вправе осуществлять образовательную деятельность по дополнительным общеразвивающим программам, реализация которых не является основной целью его деятельности.
 Основными целями образовательного процесса Учреждения являются:
  - создание максимальных условий, обеспечивающих физическое, интеллектуальное и личностное развитие ребенка;

  - воспитание трудолюбия, любви к Родине, семье, окружающей природе;

  - формирование познавательной активности, развитие речевых навыков;

  - воспитание коммуникативных качеств и эмпатии к окружающим людям;

  - охрана и укрепление физического и психического здоровья дошкольников, привитие им навыков здорового образа жизни;
  - взаимодействие с семьёй для обеспечения полноценного развития ребёнка;
  - осуществление необходимой коррекции отклонений в развитии ребёнка.

  Обеспечение текущей деятельности МБДОУ «Детский сад №4» в проверяемый период осуществлялось за счёт средств федерального и краевого бюджетов, средств бюджета ЗАТО Звёздный.
 Поступления средств в 2016 году согласно плану финансово-хозяйственной   деятельности учреждения  утверждены в сумме 28 628 741,44руб. 
 Планируемый остаток средств на начало года – 712 575,87руб.

 Всего кассовые расходы в 2016 году составили 29 341 317,31руб., в том числе на осуществление закупок товаров, работ, услуг – 13 723 064,88руб.
  В 2016 году Учреждение осуществляло закупки товаров, работ, услуг в соответствии с требованиями Закона № 44-ФЗ. 
Закупка товаров, работ, услуг учреждением осуществлялось  в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ.  
  Согласно пункту 4 части 1 статьи 93 Закона№  44-ФЗ закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) может осуществляться заказчиком в случае осуществления закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей. При этом годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании указанного пункта, не должен превышать два миллиона рублей или не должен превышать пять процентов совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем пятьдесят миллионов рублей.  
 В 2016 году Учреждением были заключены контракты до 100тыс.руб,, до 400тыс.руб. в соответствии с п.4, п.5 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ: 

 - в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 ФЗ-44, до 100тыс. руб. – 71 контракт на общую сумму 1 128 879,48руб.
 - в соответствии с п.5 ч.1 ст.93 ФЗ-44, до 400тыс. руб. – 6 контрактов на общую сумму 1 197 231,84руб.
  В  2015 году Учреждением заключены 3 контракта с единственным поставщиком со сроком исполнения в 2016 году в соответствии с п.1 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ:
1. Поставка тепловой энергии – МУП ЖКХ «ГАРАНТ»;

2. Поставка холодного водоснабжения и водоотведения – МУП ЖКХ «ГАРАНТ»;

3. Оказание услуг связи – ПАО «Ростелеком».
 В 2016 году в  МБДОУ «Детский сад №4»  были проведены следующие конкурентные процедуры:

1. Электронный аукцион – 2;
2. Конкурс с ограниченным участием – 9;
3. Запрос котировок – 12. 
 Общее количество поданных заявок участников конкурентных процедур - 107 шт.
 По результатам  проведения открытого аукциона  был заключен контракт на оказание услуг по охране зданий и территории МБДОУ «Детский сад №4» по адресам: ул.Лесная,д.4 и ул.Ленина,д.4Б. Контракт заключен с победителем аукциона, Обществом с ограниченной ответственностью Частная охранная организация «Беркут Профи» на сумму 883 008,0руб. Экономия бюджетных средств в результате проведения конкурентной процедуры составила 496 692,0руб., начальная (максимальная)  цена контракта, указанная в документации, – 1 379 700,0руб.
 Так же по результатам аукциона заключен контракт на выполнение работ по косметическому ремонту пищеблока МБДОУ «Детский сад №4» по адресу ул.Ленина,д.4Б с участником, предложившим наименьшую цену контракта, Обществом с ограниченной ответственностью «Реалстрой» на сумму 69 720,52руб. Экономия средств составила 22 624,77руб., (начальная (максимальная ) цена контракта составляла 92 345,29руб.
 По результатам проведенных открытых конкурсов с ограниченным участием Учреждением были заключены контракты на поставку продуктов питания: хлеба, муки, круп, макаронных изделий, молока и молочной продукции, бакалеи, сластей, растительного масла и других продуктов питания для детей. Контракты были заключены со следующими  поставщиками: ООО «Радуга вкуса», ООО «СМАК», ИП Прозорова. Общая сумма заключенных контрактов по итогам данной конкурентной процедуры -  4 299 727,50руб. Экономия бюджетных средств составила  364 021,05руб.
  Путем проведения запроса котировок Учреждением были определены победители конкурентной процедуры и заключены договоры на поставку овощей, фруктов, консервов. Поставщиками являлись: ИП Спесивая, ООО «Радуга вкуса», ИП Прозорова, ИП Карпова А.А. Общая сумма заключенных контрактов составила 1 390 628,0руб.
 Так же по результатам проведенных запросов котировок МБДОУ «Детский сад №4» заключены контракты с поставщиками на выполнение следующих услуг:
1. Монтаж видеонаблюдения в здании па адресу ул.Ленина, д.Б –  ИП Кочнева Юлия Юрьевна на сумму 114 000,0руб.;

2.  Поставка канцелярских изделий и канцелярских принадлежностей – ИП Огородников Алексей Игоревич на сумму 20 600,0руб.;

3. Устройство канализационных выпусков в подвале по адресу ул.Ленина, 4Б – Пентегов Александр Алексеевич на сумму 37 000,0руб.                    

  Всего в результате проведения конкурентных процедур в виде запросов котировок экономия бюджетных средств составила  562 318,77руб.
 В ходе проведения закупок конкурентными способами, цены могут снижаться, по отношению к рыночной цене, следовательно, это приводит к экономии бюджетных средств, чего практически невозможно достигнуть при заключении контракта (договора) с единственным поставщиком. 
     2. Организация закупок 

  В целях организации деятельности МБДОУ «Детский сад №4» при осуществлении закупок, в соответствии со ст. 38 Закона № 44-ФЗ Приказом Учреждения от 09.02.2015г.  № 46-КР  создана контрактная служба. 
Контрактная служба создана в следующем составе: руководитель контрактной службы – Зотова Е.В., заместитель руководителя – Видякина Н.Д., секретарь – Гратий Т.И.  Прилагаются копии Удостоверений о повышении квалификации  всех членов контрактной службы в том, что они прошли обучение по дополнительной профессиональной образовательной программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
 Руководителем Учреждения от 30.10.2013г. № 424-КР утверждено  Положение  о контрактной службе Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Центр развития ребёнка «Детский сад №4».  Настоящим Положением утверждены основные принципы деятельности контрактной службы, порядок её формирования, функции и полномочия, ответственность работников контрактной службы.
 В целях организации деятельности  МБДОУ «Детский сад №4», в соответствии со ст.39 Закона № 44-ФЗ Приказом Заведующего  от 09.02.2015г. № 47-КР создана комиссия по осуществлению закупок для нужд учреждения в составе 5 (пяти) человек. В комиссии присутствуют лица, прошедшие профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок. Этим же приказом утверждено Положение о комиссии по осуществлению закупок.
  Руководитель Учреждения наделена правом  на совершение действий  на электронных торговых площадках, а также правом электронной подписи документов и сведений, направляемых на официальный сайт в форме электронных документов.
    3. Планирование закупок
Согласно части 2 статьи 112 Закона № 44-ФЗ заказчики размещают в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планы-графики размещения заказов на 2014-2016 годы по правилам, действовавшим до дня вступления в силу Закона № 44-ФЗ, с учетом особенностей, которые могут быть установлены федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим нормативное правовое регулирование в сфере размещения заказов, и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

  В соответствии с приказом Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 31.03.2015г. № 182/7н «Об особенностях размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015 и  2016 годы» планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете.    

  Согласно части 2 статьи 112 Закона № 44-ФЗ на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» zakupki.gov.ru  план-график МБДОУ «Детский сад №4  на 2016 год размещен не позднее срока, определенного приказом Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 31.03.2015г. № 182/7н. 
  План-график на 2016 год сформирован заказчиком с учетом особенностей размещения на официальном сайте РФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки    товаров, выполнение работ, оказание услуг, утвержденные совместным приказом Минэкономразвития России № 182 и Федерального казначейства № 7н от 31.03.2015.

  4. Обоснование закупок
  В соответствии с частью 1 статьи 18 Закона № 44-ФЗ обоснование закупки осуществляется заказчиком при формировании плана закупок, план-графика и заключается в установлении соответствия планируемой закупки целям осуществления закупок. 
  Начальная (максимальная) цена контрактов конкурентных способов определения поставщиков устанавливалась Учреждением в соответствии с требованиями ст.22 Закона № 44-ФЗ.

 При соблюдении принципа эффективности закупок с учетом принципа экономности расходования бюджетных средств на стадии формирования и обоснования начальной (максимальной) цены контрактов при осуществлении закупок конкурентными способами можно сделать вывод, что во многом эффективность закупочной деятельности зависит от степени обоснованности объявляемой начальной цены контракта. Учреждением при определении начальной (максимальной) цены контрактов применялся преимущественно метод сопоставимых рыночных цен. На основании исследуемых коммерческих предложений, приложенных к обоснованию начальных (максимальных) цен контракта, заказчиком использовались коммерческие предложения от  потенциальных поставщиков, цена определялась путем расчета: средняя цена для заключения контракта. Отклонение от запланированных расходов на закупки в результате использования средних цен, предложенных контрагентами, образовали экономию бюджетных средств. 
 При осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ отсутствует необходимость приложения к контракту обоснование цены контракта, в том числе ценовых (коммерческих) от предложений от поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
 Договоры МБДОУ «Детский сад №4» с единственным поставщиком заключены   без обоснования закупок и  обоснования цены, на основании п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ.
   5. Закупки у СМП и СОНКО
  В соответствии с ч.1 статьи 30 Закона № 44-ФЗ заказчики обязаны осуществлять закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – СМП и СОНКО) в объеме не менее чем 15% совокупного годового объема закупок, путем проведения открытых конкурсов, конкурсов с ограниченным участием, двухэтапных конкурсов, электронных аукционов, запросов котировок, запросов предложений, в которых участниками закупок являются только СМП, СОНКО.

 При осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании п.4 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ у заказчика отсутствует необходимость соблюдения требований ч.1 ст.30 Закона № 44-ФЗ (закупок у СМП и СОНКО).
 Согласно представленному Отчету об  объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально-ориентированных некоммерческих организаций за 2016 год сумма совокупного годового объема закупок, рассчитанного за вычетом закупок, предусмотренных частью 1.1.статьи 30 Закона № 44-ФЗ, составляет 7 923тыс.руб. Объем закупок, который заказчик обязан осуществить у СМП и СОНКО в отчетном году, составляет 1 188тыс.руб. Объем закупок, осуществленных по результатам состоявшихся процедур определения поставщика (подрядчика, исполнителя), в извещении об осуществлении которых было установлено ограничение в отношении участников закупок, которым могли быть только СМП и СОНКО, составил 4 108тыс.руб. 
 Таким образом, при проведении проверки соблюдения требований законодательства РФ при осуществлении закупок у СМП и СОНКО в деятельности Учреждения нарушений не выявлено.
   6. Заключенный контракт
  Частью 2 статьи 34 Закона № 44-ФЗ установлено, что при заключении контракта (договора) указывается, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.  Проверенные  контракты МБДОУ «Детский сад №4», заключенные учреждением  с поставщиками (подрядчиками, исполнителями) в 2016 году, содержат данное обязательное условие.

  Частью 7 статьи 34 Закона № 44-ФЗ установлено, что пеня начисляется за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения обязательства, и устанавливается контрактом в размере, определенном в порядке, установленном Правительством РФ, но не менее чем одна трехсотая действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования Центрального банка РФ от цены контракта, уменьшенной на сумму, пропорциональную объему обязательств, предусмотренных контрактом и фактически исполненных поставщиком (подрядчиком, исполнителем).

     Частью 8 статьи 34 Закона № 44-ФЗ установлено, что штрафы начисляются за неисполнение или ненадлежащее исполнение поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом, за исключением просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств (в том числе гарантийного обязательства), предусмотренных контрактом. Размер штрафа устанавливается контрактом в виде фиксированной суммы, определенной в порядке, установленном Правительством РФ.
 Пунктом 4 Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом, утвержденных постановлением Правительства РФ от 25.11.2013 № 1063, установлен порядок определения размера штрафа, устанавливаемого в виде фиксированной суммы. 
 В нарушение части 8 статьи 34 Закона № 44-ФЗ в контрактах МБДОУ «Детский сад №4» не присутствует информация о размере штрафа, установленного в виде фиксированной суммы. 

 Согласно части 15 статьи 34 Закона № 44-ФЗ при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ (закупки до 100тыс.руб.) у заказчика отсутствует необходимость соблюдения требований части 8 статьи 34 Закона № 44-ФЗ.                    Проверенные  договоры МБДОУ «Детский сад №4» 
 (закупки до 100тыс.руб.)  заключены в свободной форме, нарушений  Закона № 44-ФЗ не установлено. 
7. Исполнение муниципального контракта
  При проверке своевременности действий заказчика по реализации условий муниципального контракта (договора), включая своевременность расчетов по контракту (договору) установлено:

   В соответствии со ст. 94 Закона № 44-ФЗ приемка результатов исполнения   

контракта, а также поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги осуществляется в порядке и в сроки, которые установлены контрактом, и оформляется документом о приемке, который подписывается заказчиком. 
  Исполнение контракта, согласно положениям ст. 94 Закона № 44-ФЗ, предусматривает:

- приемку поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов поставки товара, выполнения работы, оказания услуги, предусмотренных контрактом;

- оплату заказчиком поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта.

При этом контрактом могут быть предусмотрены поэтапные исполнение и оплата контракта (п. 2 ч. 3 ст. 21 Закона № 44-ФЗ).

 В ходе проверки случаев расчетов по контрактам с нарушением сроков, не установлено. Поставленные товары, выполненные работы, оказанные услуги соответствуют контрактным обязательствам поставщика (подрядчика), а также целям осуществления закупок.
 Документом, подтверждающим выполнение работ, оказание услуг в МБДОУ «Детский сад №4»,  является Акт выполненных работ (оказания услуг). 
 В соответствии с частью 4 статьи 94 Закона № 44-ФЗ заказчик обязан привлекать экспертов, экспертные организации к проведению экспертизы поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги, если закупка осуществляется у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), за исключением случаев, предусмотренных пунктами 1-9 и т.д. Следовательно, заказчик не обязан проводить экспертизу результатов работ по «малым» закупкам (до 100тыс.руб.) у единственного поставщика.
  Экспертиза поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги  может проводиться своими силами учреждения. В целях организации деятельности МБДОУ «Детский сад №4» при осуществлении закупок для собственных нужд, приказам заведующего утверждался временный состав комиссии для проведения экспертизы для проверки результатов исполнения поставщиками (подрядчиками, исполнителями) обязательств по контрактам в части их соответствия условиям контракта, оформления актов приемки выполненных работ. 
 8. Выводы и предложения по результатам проверки
  МБДОУ «Детский сад №4»  при осуществлении закупок не допускать нарушений требований   Закона № 44-ФЗ.

 Учреждению  рекомендуется осуществлять расходование бюджетных средств с соблюдением принципов открытости и прозрачности, экономичности, ответственности за результативность и эффективность осуществления закупок.
 Председатель Контрольной комиссии                                       Рожкова Г.А.                                                          
 Григорьева Н.И.
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