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Какие могут быть приняты меры по защите прав несовершеннолетних при нахождении их в опасном положении?

В соответствии со ст. 3 Конвенции о правах ребенка во всех дейст​виях в отношении детей независимо от того, предпринимаются они государственными или частными учреждениями, занимающимися во​просами социального обеспечения, судами, административными или законодательными органами, первоочередное внимание уделяется наилучшему обеспечению интересов ребенка.

Законодательство, направленное на защиту прав и интересов несо​вершеннолетних при выявлении условий, представляющих угрозу жизни и здоровью детей, соблюдении прав несовершеннолетних, со​стоит из Семейного кодекса РФ, Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и пра​вонарушений несовершеннолетних».

Одной из оперативных мер административного воздействия и од​новременно защиты прав несовершеннолетнего является отобрание ребенка при непосредственной угрозе жизни или его здоровью, что выражается в физическом, психическом воздействии на ребенка, ос​тавлении его в опасности, без присмотра, одежды, питания. При этом угроза жизни ребенка или его здоровью носит прямой и явный харак​тер, не вызывающий сомнения в возможности наступления негатив​ных последствий в виде смерти, причинения телесных повреждений или иного вреда здоровью ребенка в силу самых разнообразных при​чин (избиения родителями, от голода из-за непредоставления пищи, истязаний и т. п.). При отобрании также учитывается возраст ребенка.
В соответствии с ч. 1 ст. 77 Семейного кодекса Российской Феде​рации полномочиями по отбиранию детей наделены органы опеки и попечительства. Немедленное отобрание ребенка производится орга​ном опеки и попечительства на основании соответствующего акта ор​гана исполнительной власти субъекта Российской Федерации либо акта главы муниципального образования в случае, если законом субъ​екта Российской Федерации органы местного самоуправления наделе​ны полномочиями по опеке и попечительству в соответствии с феде​ральными законами.

Отобрание может производиться не только у родителей, но и у дру​гих лиц, на попечении которых находится ребенок.

При отобрании ребенка орган опеки и попечительства обязан неза​медлительно уведомить прокурора, обеспечить временное устройство

ребенка и в течение семи дней после вынесения органом исполни​тельной власти субъекта Российской Федерации либо в случае, если законом субъекта Российской Федерации органы местного само​управления наделены полномочиями по опеке и попечительству в со​ответствии с федеральными законами, главой муниципального обра​зования акта об отобрании ребенка обратиться в суд с иском о лишении родителей родительских прав или об ограничении их роди​тельских прав.
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