О льготном лекарственном обеспечении граждан

Согласно Федеральному закону от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О госу​дарственной социальной помощи» право на льготное лекарственное обеспечение имеют граждане, включенные в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной по​мощи, и не отказавшиеся от получения социальной услуги. Приобре​тение лекарственных препаратов для таких граждан осуществляется за счет федерального бюджета.

Постановлением Правительства Пермского края от 08.07.2014 № 590-п «О льготном обеспечении отдельных категорий граждан, проживающих на территории Пермского края, лекарственными пре​паратами и медицинскими изделиями за счет средств бюджета Перм​ского края» утвержден порядок льготного обеспечения отдельных ка​тегорий граждан лекарственными препаратами и медицинскими изделиями за счет средств бюджета Пермского края.

В связи с противоречием Постановления Правительства Пермского края от 08.07.2014 № 590-п федеральному законодательству и воз​можным ущемлением прав граждан при его применении медицински​ми работниками, прокуратурой края 05.09.2014 принесен протест на положения указанного постановления. Протест находится в стадии рассмотрения.

Организация обеспечения лекарственными препаратами, специали​зированными продуктами лечебного питания, медицинскими изде​лиями в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» относится к полномочиям Министерства здравоохранения Пермского края.

Лечебными учреждениями на основании ежеквартально принимае​мых Министерством здравоохранения Пермского края в целях реали​зации Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государствен​ной социальной помощи» и Постановления Правительства Пермского края от 08.07.2014 № 590-п «О льготном обеспечении отдельных кате​горий граждан, проживающих на территории Пермского края, лекар​ственными препаратами и медицинскими изделиями за счет средств бюджета Пермского края» приказов формируются заявки на лекарст-

венные препараты на основе персонифицированного учета потребно​стей льготных категорий граждан по участковому принципу. Данные заявки предоставляются в отдел по лекарственному обеспечению Ми​нистерства здравоохранения Пермского края.

После поступления в Министерство здравоохранения края заявок лечебных учреждений Министерством в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере заку​пок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муни​ципальных нужд» размещаются заказы на поставки лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения.

Проверкой, проведенной прокуратурой края в Министерстве здра​воохранения Пермского края, вскрыты грубейшие нарушения законо​дательства в сфере льготного лекарственного обеспечения граждан. Так, Министерством здравоохранения края ненадлежащим образом организовано обеспечение граждан лекарственными препаратами и медицинскими изделиями. Выявлены факты необеспечения пациентов препаратами для лечения сахарного диабета, бронхиальной астмы, сердечно-сосудистых, онкологических заболеваний и других.

Потребность в лекарственных препаратах во всех проверенных случаях превышала количество закупленных, что привело к их отсут​ствию на территории края и неудовлетворительному обеспечению нуждающихся в них лиц.

По искам прокуратуры края признаны незаконными отказы Мини​стерства в обеспечении конкретных граждан лекарственными препа​ратами по жизненным показаниям и возложена обязанность по обес​печению их лекарствами. По результатам рассмотрения обращений граждан прокурорами предъявлялись иски о взыскании денежных средств в счет возмещения расходов, понесенных в связи с приобрете​нием лекарственных препаратов, не отпущенных по рецептам врача.

Кроме этого, территориальным органом Росздравнадзора по Перм​скому краю регулярно выявляются нарушения в деятельности Мини​стерства здравоохранения края при осуществлении полномочий по обеспечению льготной категории граждан лекарственными средствами.
Закупленные Министерством здравоохранения края лекарственные препараты для льготных категорий граждан в соответствии с заклю​ченными с ОАО «Пермфармация» государственными контрактами принимаются, хранятся и доставляются до пунктов отпуска ОАО «Пермфармация».

В целях обеспечения граждан лекарственными средствами, выпи​санными по рецептам врачей, лекарственные препараты распределяются между аптечными учреждениями, перечень которых утвержден приказом Министерства здравоохранения Пермского края.

Прокурорскими проверками в аптечных учреждениях выявляются нарушения лицензионных требований, такие как отсутствие мини​мального ассортимента лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи, нарушение правил хранения лекарст​венных препаратов и их отпуска, в том числе отсутствие документов, подтверждающих их качество.

По всем выявленным нарушениям принимаются необходимые ме​ры прокурорского реагирования, направленные на восстановление нарушенных прав граждан.

В соответствии с приказом Минздравсоцразвития России от 29.12.2004 № 328 «Об утверждении Порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан» в случае времен​ного отсутствия лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения и специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов, необходимых гражданину, аптечное учреждение организует в течение 10 рабочих дней с даты обращения его отсро​ченное обслуживание или осуществляет отпуск аналогичного лекар​ственного препарата, предусмотренного Перечнем лекарственных препаратов, взамен выписанного или иного лекарственного препарата по вновь выписанному рецепту.

Таким образом, действия аптечных учреждений, отказывающих в приеме рецептов на отсроченное обслуживание, являются незакон​ными.

Для восстановления нарушенных прав льготных категорий граждан необходимо проведение проверки в каждом конкретном случае, кото​рая может быть инициирована на основании личного заявления граж​данина

Учитывая изложенное, при нарушении прав льготных категорий граждан медицинскими и аптечными учреждениями на обеспечение лекарственными препаратами необходимо обращаться в Министерст​во здравоохранения края с заявлением, поскольку Министерство здра​воохранения Пермского края является органом, осуществляющим ли​цензирование фармацевтической деятельности, в территориальный орган Росздравнадзора по Пермскому краю, осуществляющий госу​дарственный контроль за исполнением Министерством здравоохране​ния края возложенных полномочий в сфере обеспечения граждан ле​карственными средствами, или в прокуратуру Пермского края.
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