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Порядок формирования ежегодного плана проведения проверок органов местного самоуправления и их должностных лиц органами государственного контроля (над​зора). Источники его опубликования.

В связи со вступлением в силу Федерального закона от 21.12.2013           № 370-ФЗ, которым внесены изменения в ст. 77 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на органы прокуратуры субъектов Российской Федерации возложены полномочия по форми​рованию ежегодного плана проведения государственными органами, уполномоченными на осуществление государственного контроля (надзора), проверок деятельности органов местного самоуправления и их должностных лиц.

Порядок его формирования и согласования утвержден приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 21.04.2014 № 222 «О порядке формирования и согласования в органах прокуратуры ежегодного плана проведения государственными органами, уполно​моченными на осуществление государственного контроля (надзора), проверок деятельности органов местного самоуправления и должно​стных лиц местного самоуправления и о порядке согласования в органах прокуратуры внеплановых проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправле​ния».

Предметом такой проверки является исполнение органами местно​го самоуправления и их должностными лицами Конституции Россий​ской Федерации, федеральных конституционных законов, федераль​ных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, конституций (уставов), законов и иных нормативных пра​вовых актов субъектов Российской Федерации, уставов муниципаль​ных образований и иных муниципальных нормативных правовых ак​тов при решении ими вопросов местного значения и осуществлении полномочий по решению указанных вопросов и иных полномочий, закрепленных за ними в соответствии с федеральными законами, ус​тавами муниципальных образований, а также соответствие муници​пальных правовых актов требованиям Конституции Российской Феде​рации, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, консти​туций (уставов), законов и иных нормативных правовых актов субъек​тов Российской Федерации, уставов муниципальных образований.

Данные проверки проводятся органами государственного контроля (надзора) совместно на основании ежегодного плана проведения про​верок, сформированного и согласованного прокуратурой субъекта Российской Федерации, на территории которого расположены органы местного самоуправления или должностные лица местного само​управления, подлежащие плановой проверке.

Органы государственного контроля (надзора) направляют в проку​ратуру соответствующего субъекта Российской Федерации проекты ежегодных планов проведения проверок деятельности органов мест​ного самоуправления и их должностных лиц не позднее 1 сентября года, предшествующего году проведения проверок.

Указанные проекты рассматриваются прокуратурой на предмет за​конности включения в них объектов государственного контроля (над​зора) с внесением предложений руководителям органов государствен​ного контроля (надзора) о проведении совместных плановых проверок.

При установлении прокурорами несоответствия представленных конкретных пунктов проектов планов требованиям законодательства подобные пункты исключаются.

На основании представленных проектов прокуратура формирует ежегодный план не позднее 1 октября года, предшествующего году проведения проверок.

В целях обеспечения гласности в деятельности контролирующих органов ежегодный план подлежит размещению на официальных сай​тах прокуратуры субъекта Российской Федерации и соответствующе​го органа государственного контроля (надзора) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет не позднее 1 ноября года, предшествующего году проведения проверок.

Таким образом, плановые проверки деятельности органов местного самоуправления и их должностных лиц могут проводиться органами государственного контроля только совместно на основании ежегодного плана проведения проверок, сформированного и согласованного в органах прокуратуры в указанном выше порядке.

Вместе с тем необходимо отметить, что названные положения Фе​дерального закона «Об общих принципах организации местного само​управления в Российской Федерации» не распространяются на про​верки органов местного самоуправления и их должностных лиц, проводимые при осуществлении прокурорского надзора
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