Результаты проверки 

в сфере организации пассажирских перевозок

Пермской прокуратурой по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах проведена проверка соблюдения законодательства в сфере организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в отношении МУП «Гараж» в ЗАТО Звездный, Пермский край. 
Предприятие выполняет муниципальный заказ по перевозке жителей ЗАТО Звездный в г. Пермь, перевозку льготной категории граждан по социальным проездным билетам. 
В ходе проверки прокуратурой выявлены существенные нарушения закона, в части отсутствия лицензии на осуществление медицинской деятельности при осуществлении периодических медицинских осмотров водителей, допуска водителей к работе без наличия медицинских заключений о прохождении обязательного психиатрического освидетельствования, а также нарушения требований охраны труда.

По результатам проверки юридическое и должностное лицо привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 19.20 КоАП РФ -  осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (лицензия) обязательно (обязательна), а также по ч. 1, ч. 3 ст. 5.271 КоАП РФ - нарушение государственных нормативных требований охраны труда.
В адрес директора МУП «Гараж» прокурором внесено представление об устранении выявленных нарушений закона. По результатам рассмотрения, два должностных лица предприятия привлечены к дисциплинарной ответственности.

