Суд вынес приговор по уголовному делу
 в отношении депутата Думы ЗАТО Звездный 
по факту мошенничества и служебного подлога

10.08.2016 Пермским районным судом рассмотрено уголовное дело и вынесен обвинительный приговор в отношении директора муниципального образовательного учреждения дополнительного образования, являющегося также депутатом Думы ЗАТО Звездный, по факту совершения ею преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ, ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом, с использованием своего служебного положения, в том числе в крупном размере) и по ч. 1 ст. 292, ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

Уголовное дело расследовалось Пермским МСО СУ СК РФ по Пермскому краю.

Судом установлено, что подсудимая, являясь руководителем учреждения, используя служебное положение, вносила в официальные документы заведомо ложные сведения о якобы выполненной ею работе в качестве тренера-преподавателя, при этом, данную трудовую функцию не выполняла. Совершая при вышеуказанных обстоятельствах мошенничество, в период с 01 сентября 2012 года по 30 сентября 2014 года, подсудимая преступным путем похитила денежные средства, в общей сумме более 90 тысяч рублей, причинив ущерб бюджету городского округа.

Кроме того, подсудимая, используя сложившиеся доверительные отношения с подчиненными, узнав о намерении работника уволиться, решила не издавать приказ о его увольнении, чтобы использовать указанное обстоятельство в корыстных целях, для личного незаконного обогащения мошенническим способом, путем внесения в официальные документы сведений о якобы выполняемой им работе, а начисленные денежные средства похищать. В период с 01 сентября 2012 года по 30 октября 2014, своими преступными действиями директор учреждения причинила бюджету городского округа материальный ущерб, в сумме более 300 тысяч рублей. Данная сумма была взыскана судом по иску прокурора. В счет возмещения ущерба судом обращено взыскание на арестованное имущество осужденной.

Приговором суда, подсудимой назначено наказание в виде реального лишения свободы, сроком на 3 года, с лишением права занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления, сроком на 2 года 6 месяцев. Также с подсудимой взыскан штраф, в размере 60 тысяч рублей.

Приговор вынесен судом в соответствии с позицией государственного обвинителя. В настоящее время приговор не вступил в законную силу.
