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УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта нормативного правового акта ЗАТО Звёздный

Настоящим отдел по развитию территории  администрации ЗАТО Звёздный извещает о начале подготовки проекта нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.

Предложения принимаются по адресу: п. Звёздный ул. Ленина, 11А, каб. 325, а также по адресу электронной почты:star3@permkray.ru.
Сроки приёма предложений: 22.01.2020 – 27.01.2020.
Место размещения уведомления о подготовке проекта акта в сети Интернет: http://zvezdny.permarea.ru/ocenka_regulirujushhego_vozdejstvija/
Контактное лицо от разработчика акта: Волкова Марина Александровна, заместитель главы администрации ЗАТО Звёздный по развитию территории, руководитель отдела по развитию территории, тел. 297-01-01, доб. 164.

1. Вид нормативного правового акта:

	Проект постановления администрации ЗАТО Звёздный (далее – проект)



2. Наименование нормативного правового акта:

	«Об утверждении Перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции в ЗАТО Звёздный, Плана мероприятий («дорожной карты») «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики в ЗАТО Звёздный на 2019 – 2021 годы» и признании утратившими силу некоторых постановлений администрации ЗАТО Звёздный»

	



3. Обоснование проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

	Проект разработан в целях реализации развития конкуренции в субъектах  Российской Федерации, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.04.2019 № 768-р, в соответствии с распоряжением губернатора Пермского края от 31.12.2019 № 210-р «Об утверждении Перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Пермском крае и Плана мероприятий («дорожной карты») «Развитие конкуренции о совершенствование антимонопольной политики в Пермском крае на 2019 – 2021 годы», Соглашением между Министерством экономического развития и инвестиций Пермского края и администрацией ЗАТО Звёздный о внедрении в Пермском крае стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации от 29.06.2019 №  СЭД-18-01-18-36.



4. Цели регулирования и характеристика соответствующих общественных отношений:

	В целях внедрения стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации



5. Описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие, и сравнительной оценкой положительных и отрицательных последствий и рисков решения проблемы указанными способами:

	Информирование всех заинтересованных СМСП о Перечне товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Пермском крае и Плане мероприятий («дорожной карте») «Развитие конкуренции о совершенствование антимонопольной политики в Пермском крае на 2019 – 2021 годы



6. Планируемый срок вступления в силу проекта акта или взаимосвязанных по цели регулирования проектов актов, предусматривающих установление предлагаемого регулирования:

	После проведения публичного обсуждения и получения положительного заключения об ОРВ 



7. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:

	Необходимость отсутствует



8. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта нормативного правового акта:

	Отсутствует 


