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 № 000
О рассмотрении письма 
Министра финансов Пермского края
Рассмотрев письмо Министерства финансов Пермского края от 12.09.2019  № СЭД-39-01-12-332 «О направлении информации по замещению дотации на 2020-2022гг.», руководствуясь пунктом 5 статьи 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации,

Дума ЗАТО Звёздный РЕШИЛА:

1. Отклонить предложение Министерства финансов Пермского края о полной или частичной замене дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2020-2022 г.г. дополнительным нормативом отчислений в бюджет ЗАТО Звёздный от налога на доходы физических лиц.
  2. Настоящее решение вступает в силу со дня принятия. 
  3. Опубликовать   настоящее решение установленным порядком в информационном бюллетене ЗАТО Звёздный «Вестник Звёздного».
Глава ЗАТО Звёздный – 
председатель Думы ЗАТО Звёздный
    И.А. Ободова
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к  проекту решения  Думы  ЗАТО Звёздный  

«О рассмотрении письма Министра финансов Пермского края»



В соответствии с пунктом 5 статьи 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации при составлении и (или) утверждении бюджета субъекта Российской Федерации дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности может быть полностью или частично  заменена дополнительным нормативом отчислений в бюджет муниципального образования от налога на доходы физических лиц по согласованию с представительным органом муниципального образования. 



Порядок согласования полной или частичной замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) дополнительными нормативами отчислений в бюджеты муниципальных районов (городских округов) от налога на доходы физических лиц (далее - Порядок) утвержден приказом Министерства финансов Пермского края от 13.10.2018 № СЭД-39-01-22-235.


В соответствии с Порядком от Министерства финансов Пермского края получено предложение рассмотреть вопрос о замене дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений от НДФЛ (письмо Минфина Пермского края прилагается).



В связи с наличием статуса ЗАТО, ограничивающим условия для развития экономики и привлечения инвестиций,  учитывая имеющуюся информацию о планах  размещения на  территории  ЗАТО Звёздный военных организаций,  не прогнозируется значительное увеличение налогооблагаемой базы в предстоящую трехлетку.



Исходя из изложенного, замена дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности полностью или частично  дополнительным нормативом отчислений от НДФЛ в 2020-2022 годах нецелесообразна.

