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Информация об итогах оперативно-служебной  деятельности Межмуниципального отдела МВД России по ЗАТО Звездный, 
на особо важных и режимных объектах Пермского края за 2016 год

на заседании Думы ЗАТО Звездный 26.01.2017г.

Уважаемые депутаты!

I. Взаимодействие с органами власти и населением.

Оперативно-служебная деятельность Межмуниципального отдела МВД России по ЗАТО Звездный, на особо важных и режимных объектах Пермского края в 2016 году осуществлялась в соответствии с приоритетными направлениями, определёнными Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, Директивой Министра внутренних дел, решениями коллегии МВД России.

Важнейшим вопросом, который мы ставим перед собой в текущем году, стало укрепление доверия населения к полиции. На новый уровень вышла практика сотрудничества с гражданским обществом. Взаимодействие с Администрацией ЗАТО Звездный, прокуратурой, общественными объединениями позволило выработать решения по целому ряду проблемных вопросов.

II. Статистика.

За 2016 год на территории  ЗАТО  Звездный Пермского края  зарегистрировано 1612 сообщений и заявлений о происшествиях и преступлениях, что на  23,02  %  меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Зарегистрировано преступлений по ЗАТО Звездный – 122,   при этом удельный вес раскрытых преступлений составил 67,7 %. Раскрыто по горячим следам – 36 преступлений.
Напрямую данный показатель обусловлен постоянной, целенаправленной работой сотрудников полиции по инициативному выявлению латентных преступлений, в том числе превентивной направленности в жилом секторе. 

Всего за 12 месяцев 2016 года зарегистрировано 108 уголовных дела.

По категориям преступления делятся следующим образом: 
-  особо тяжких преступлений  - 3, удельный вес  от общего числа преступлений составляет  2,5%, раскрыто 2.
- тяжких преступлений – 11, удельный вес от общего числа преступлений составляет 9,0%, раскрыто 9.
- средней тяжести преступлений – 46, удельный вес от общего количества преступлений – 37,7%, раскрываемость составляет 49%. 
- небольшой тяжести -62, удельный вес от общего количества преступлений – 50,8%, раскрываемость составляет  81,7%.
Количество преступлений против личности сократилось на 27,6%. Всего зарегистрировано  75 преступлений имущественной направленности, рост на 1,4%, из них раскрыто 43 преступления, приостановлено 34.
- кражи – 51, раскрыто 27.
- мошенничество – 14, раскрыто 8/11.
В сфере экономики  на территории ЗАТО Звездный выявлено 7 преступлений. Выявлено 3 преступления коррупционной направленности, 2 преступления категории тяжких, в крупном размере нет.

Выявлено 1 преступление, связанное с незаконным оборотом оружия. Выявлено 4 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств,  все раскрыты.
Всего выявлено 67  лиц, совершивших преступление, из них:
- женщины - 9
- жителей  ЗАТО Звездный Пермского края - 35  
- ранее совершавших преступления – 33 

- ранее судимых- 6 

-  лиц, совершивших преступления в состоянии опьянения –35 

- без постоянного источника доходов – 32. 

По показателям эффективности, Межмуниципальный отдел МВД России по ЗАТО Звездный, на особо важных и режимных объектах Пермского края занял 31 место среди 34 Межмуниципальных отделов МВД России Пермского края, т.е. работающих практически в одинаковых условиях.
III.    Комплексные вопросы охраны общественного порядка.
На сегодняшний день необходимо реализовать планы совместных мероприятий по возрождению общественных формирований: ДНД, Ночной патруль, Народный контроль. 
Свою активную позицию с органами внутренних дел разделяют руководители охранных организаций, главы местного самоуправления, общественные объединения. 
В 2016 году дополнительными нарядами с участием представителей общественных объединений проведены оперативно-профилактические мероприятия и рейды по укреплению правопорядка на улицах ЗАТО Звездный.

IV. Вопросы профилактики.

На улицах и в общественных местах ЗАТО Звездный установлены камеры видеонаблюдения, работает ЕДДС. В современных условиях это наиболее действенный резерв, используя который возможно оказывать позитивное влияние на укрепление правопорядка, защитить наших граждан от преступных посягательств. Однако очень часто данные камеры не эксплуатируются, вследствие чего не могут оказывать полноценной помощи в раскрытии и пресечении преступлений. Камеры видеонаблюдения необходимо использовать в полном объеме, так как личная  и имущественная безопасность граждан ЗАТО Звездный не может становится предметом экономии денежных средств. 
В 2016 году на 127,8 %  увеличилось  количество преступлений, совершенных в общественных местах 41, раскрываемость составила 62,5%. В состоянии алкогольного опьянения - 42 преступления (18 человек), из них 16 преступлений совершено в общественном месте.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество зарегистрированных  бытовых преступлений выросло на 7,7 % , с 13 до 14 преступлений, угроза убийством – 3; побои- 8;истязание – 3.  
Данные преступления чаще совершаются лицами в алкогольном опьянении. Необходимо продолжать курс на снижение алкоголизации населения и сохранение отрицательной динамики уличных правонарушений. 

Всего за истекший период  зарегистрировано 274 административных материалов, по ним наложено штрафов на сумму 150,3 тыс. рублей, взыскано штрафов на сумму 108,3 тыс. рублей, взыскаемость составила 72,1 %.
V. Ситуация на автодорогах.

Повышенное внимание уделялось вопросам обеспечения безопасности дорожного движения.

За 2016 г. сотрудниками ГИБДД МО МВД России по ЗАТО Звёздный составлено административных материалов всего 2620. Задержано водителей за управление АМТС в н/с (ст. 12.8 КоАП РФ/ст. 264.1 УК РФ) – 62, отказались проходить мед. освидетельствование – 9.
За 2016 год  зарегистрировано ДТП 29 из них:
-
с причинением материального ущерба – 28, 
-
с пострадавшими - 1 (АППГ- 1), в которых ранены – 2, погибших нет.
Комфорт и скорость передвижения по поселку или на дальние расстояния во многом определяется качеством дорожного покрытия, поэтому актуальным остается вопрос оценки состояния дорожного полотна, в особенности на участке Звездный - Бершеть.
VIII. Заключение.

Деятельность Межмуниципального отдела МВД России по ЗАТО Звездный, на особо важных и режимных объектах Пермского края будет в приоритетном порядке  ориентирована на строжайшее соблюдение Закона, прав и интересов граждан; усиление персональной ответственности за конечный результат руководителей всех уровней Межмуниципального отдела МВД России по ЗАТО Звездный.

Личный состав Межмуниципального отдела МВД России по ЗАТО Звездный, на особо важных и режимных объектах Пермского края приложит все усилия для повышения эффективности своей работы в 2017 году и реализации задач, поставленных Президентом, Правительством и Министерством внутренних дел Российской Федерации. 
